

**ОТЧЕТ  
СОВЕТА И ПРЕЗИДЕНТА АССОЦИАЦИИ «НОПБ»  
«О РЕЗУЛЬТАТАХ ФИНАНСОВО-ХОЗЯЙСТВЕННОЙ И ОРГАНИЗАЦИОННОЙ  
ДЕЯТЕЛЬНОСТИ АССОЦИАЦИИ «НОПБ»  
ЗА 2018 ГОД**

Деятельность НОПБ в отчетном периоде осуществлялась в соответствии с целями, установленными Уставом Ассоциации.

Количество членов Ассоциации НОПБ по состоянию на 31.12.2018 года составляло 19 членов, прироста членов НОПБ по сравнению с 2017 годом нет.

За отчетный период было проведено 1 Общее собрание членов НОПБ и 2 заседания Совета НОПБ.

Информация о решениях Общего собрания и Совета публикуется на сайте НОПБ.

Помимо информации, подлежащей обязательному раскрытию в соответствии с законодательством, на сайте размещается информация о деятельности и мероприятиях НОПБ, актуальная аналитическая, методическая и официальная информация.

На данный момент в состав Национального объединения входит 19 саморегулируемых организаций, основанных на членстве лиц, осуществляющих деятельность в области пожарной безопасности на территории Российской Федерации.

14 февраля 2018 года совместно с СРО Союзом «МОПБ» была проведена конференция в области пожарной безопасности на тему « Современные системы обеспечения пожарной безопасности строительных объектов»

В работе Конференции приняли участие около 50 человек, в том числе руководители и представители заинтересованных Федеральных органов исполнительной власти, Главного управления капитального строительства Управления делами Президента РФ, Правительства г. Москвы, саморегулируемых организаций в области пожарной безопасности, проектирования и капитального строительства, научно-образовательных и экспертных сообществ, руководители саморегулируемых и некоммерческих организаций, эксперты в области пожарной безопасности, а также представители предпринимательского сообщества.

Конференция стала единой площадкой для обсуждения существующих проблем на рынке противопожарных услуг.

На Конференции обсуждались актуальные вопросы обеспечения пожарной безопасности, нормативно-правового регулирования деятельности и перспективы развития пожарно-спасательной отрасли в условиях введения саморегулирования.

Кроме того, 9-12 сентября 2019 года совместно с Ассоциацией СРО «МОАБ» в городе Евпатория была проведена IX Межрегиональная конференция «Основные направления межотраслевого Саморегулирования».

В рамках данной Конференции обсуждались вопросы, связанные с необходимостью введения института саморегулирования в противопожарной отрасли, которая является неотъемлемой частью системы обеспечения безопасной эксплуатации зданий и сооружений, сохранения жизни и здоровья людей.

В отчетном году Ассоциация НОПБ продолжала работу по продвижению принятия законопроекта «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам деятельности саморегулируемых организаций в области пожарной безопасности».

Национальное объединение саморегулируемых организаций, основанных на членстве лиц, осуществляющих выполнение работ и оказание услуг в области пожарной безопасности (НОПБ), **разработала концептуально новый текст законопроекта**, предусматривающего введение саморегулирования в сфере пожарной безопасности, с учетом современных требований и развития института саморегулирования в Российской Федерации.

Ассоциация «НОПБ» 2 апреля 2018 года направила предложения о необходимости законодательного закрепления перехода от государственного лицензирования и государственного контроля профессиональной деятельности к саморегулированию в сфере пожарной безопасности Председателю Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации В.И. Матвиенко и Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации В.В. Володину.

3 апреля 2018 года состоялась встреча профессионального сообщества с Руководителем аппарата Комитета по обороне и безопасности Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, на которой обсуждались вопросы повышения эффективности обеспечения пожарной безопасности в Российской Федерации, в том числе введение саморегулирования в области пожарной безопасности и принятие федерального закона, предусматривающего обязательное членство организаций и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих выполнение работ и оказанию услуг в области пожарной безопасности в саморегулируемых организациях.

1 июня 2018 года Ассоциация НОПБ официально направила Председателю Государственной Думы Федерального собрания Российской Федерации проект федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам деятельности саморегулируемых организаций в области пожарной безопасности» для его рассмотрения и принятия.

Кроме того, одновременно с этим были подготовлены и направлены в аппарат Комитета по безопасности и противодействию коррупции Государственной Думы Российской Федерации поправки в проект федерального закона № 518816-7 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам совершенствования деятельности федерального государственного пожарного надзора», которые позволят создать правовую основу для последующего введения обязательного саморегулирования в области пожарной безопасности.

12 декабря 2018 года данный законопроект был принят в первом чтении. В настоящее время продолжается работа над законопроектом для его принятия ко второму чтению.

Мы очень внимательно следим за последними новостями в сфере планирующихся изменений федерального законодательного по пожарной безопасности.

В качестве информации, хочу сказать, что 14 февраля 2019 года в Комитете по безопасности и противодействию коррупции Государственной Думы Федерального собрания Российской Федерации на Заседание «круглого стола» на тему «Совершенствование законодательства в сфере обеспечения пожарной безопасности торгово-развлекательных, культурно-зрелищных и других объектов массового пребывания людей», была высказана позиция Ассоциации НОПБ, о том, что подготовленный законопроект может вызвать усиление административного давления на бизнес.

### **Основные направления деятельности Ассоциации «Национальное объединение в области пожарной безопасности»**

1. Продвижение законодательной инициативы по введению саморегулирования в области пожарной безопасности.

Очень важным является развитие саморегулирования в сфере пожарной безопасности, это своего рода индикатор готовности бизнеса к самоорганизации и принятию на себя ответственности, самостоятельной

выработке требований к качеству и гарантий соблюдения этих стандартов перед потребителем.

Саморегулируемые организации в области пожарной безопасности должны не только задавать условия допуска на рынок, но и задавать повышенные стандарты качества в отрасли.

2. Разработка федеральных стандартов в соответствующей сфере предпринимательской или профессиональной деятельности.